

Д О К Л А Д
на августовской конференции педагогической общественности
муниципального образования Туапсинский район
«Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов
обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»

г. Туапсе, 30.08.2016г.

Швецова Наталья Валерьевна,
директор государственного бюджетного
общеобразовательного учреждения
Краснодарского края
специальной (коррекционной)
школы № 9 г. Туапсе

Добрый день, уважаемый Владимир Викторович, уважаемые участники
педагогической конференции!

С 01.09.2016 года вступает в силу федеральный государственный образовательный стандарт для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Он направлен на обеспечение равных возможностей получения качественного образования всеми обучающимися вне зависимости от места жительства, пола, национальности, языка и психофизиологических особенностей, исключая такую категорию детей как «необучаемые».

Федеральный государственный образовательный стандарт, предполагает совместное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и их здоровыми сверстниками.

В преддверии введения федерального государственного образовательного стандарта в нашем учреждении проведен ряд подготовительных мероприятий:

- создана рабочая группа, в состав которой вошли учителя-дефектологи, педагог-психолог, учителя начальных классов и учитель-логопед;
- разработана и утверждена адаптированная основная образовательная программа школы;
- составлен план научно-методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС;
- внесены изменения в локальные акты;
- прошли курсовую переподготовку педагоги школы;
- проведена работа по материально-техническому оснащению школы.

Анализ ситуации в ходе внедрения федерального государственного образовательного стандарта позволил выявить комплекс проблем:

- нехватка специалистов с дефектологическим образованием;

- отсутствие соответствующего учебно-методического комплекса;
- недостаточное финансирование процесса внедрения ФГОС;
- отсутствие информационной базы.

В целях организации единого образовательного пространства на базе нашей школы создан ресурсный центр, для оказания помощи родителям детей с умственной отсталостью и педагогам, реализующим практику инклюзивного образования. Ресурсным центром проводятся семинары, тренинги, мастер-классы, конференции и индивидуальные консультации. В рамках работы ресурсного центра состоялся обучающий семинар с участием муниципальных общеобразовательных учреждений района и территориальной психолого-медико-педагогической комиссией.

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Краснодарского края специальная (коррекционная) школа № 9 г.Туапсе

приглашает к сотрудничеству педагогов, реализующих практику инклюзивного образования и работающих с детьми с умственной отсталостью, родителей детей с умственной отсталостью за информационной и психологической поддержкой.

Такое сетевое взаимодействие с муниципальными общеобразовательными школами окажет положительную динамику в обучении и воспитании детей с ограниченными возможностями здоровья.

В заключение, обращаю ваше внимание, что ознакомиться с нормативно-правовыми документами, найти интересующую информацию можно на сайте школы.

Благодарю за внимание.